Université de Pau et des Pays de I’Adour

Epreuve écrite de certification du C2i
Partie théorique QCM

Durée : 1 heure

IMPORTANT - Consignes a respecter

+ Avant de commencer a répondre aux guestions, vous devez saisir :
O votre nom et prénom tres soigneusement
0 votre composante d’appartenance en respectant le code suivant

1 — UFR Lettres, Langues et Sciences Humaines

2 — UFR Lettres, Langues et Sciences Humaines — Site de TARBES
3 — UFR Sciences et Techniques — Site de PAU

4 — UFR Sciences et Techniques — Site COTE BASQUE

5 — UFR Pluridisciplinaire de Bayonne, Anglet, Biarritz

6 — UFR Droit, Economie et Gestion

7 — IUT de Bayonne et du Pays Basque

8 — IUT des Pays de I'’Adour — Site de PAU

9 — IUT des Pays de I'Adour — Site de MONT-DE-MARSAN

+ Chague guestion n'admet gu'une seule réponse que vous reporterez
sur la grille de réponses qui vous a été fournie.

« Aucun document ni matériel autorisé.

+ Ce document sera impérativement rendu en fin d’épreuve avec la
feuille de réponses

IMPORTANT — Epreuves pratiques

Les candidats qui seront admissibles a l'issue de cette épreuve et qui n'ont pas été
dispensés d'épreuves pratiques seront convoqués a I'épreuve pratique par le biais du site
C2i dans le portail.

Il leur est fortement conseillé de lire attentivement les informations contenues dans ce site
a larubrique « I'épreuve pratique Présentation et auto-formation », et de s’entrainer a
utiliser les outils indispensables a la réalisation de I'épreuve.
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TCP/IP est:

a: une procédure de communication, b: un autre nom pour Internet,

c: un protocole de communication, d: une entreprise informatique.

Un FAI est:

a: un fournisseur de logiciels, b: un fournisseur de systemes d'exploitation,
c: un fournisseur d'accés Internet, d: un fournisseur d'accés aux informations.

Quelle application n'est pas une application de travail collaboratif asynchrone :
a: le mail, b: listes de diffusion,
c: le chat, d: le forum.

Internet est:

a: un réseau international d'ordinateurs reliés entre eux,
b: le nom francais pour le Web,

c: le nom d'un fournisseur d'acces,

d: le nom frangais du mail.

Je consulte souvent la page météo de ma région:

a: je copie cette page sur mon disque,

b: je marque la page dans "Signets", "Mes favoris" ou "Marque-pages",

c: je crée un alias de cette page sur le bureau,

d: je crée un document texte avec l'adresse de tous les sites que je fréquente.

La copie de CD-ROM et DVD est interdite car c'est:
a: une contrefagcon d’'une oeuvre de I'esprit, b: une atteinte au secret professionnel,
c: de l'escroquerie, d: une atteinte a la vie privée.

Le but principal d'un espace de travail collaboratif est :

a: d'accéder, méme a I'extérieur de I'Université, a mes données,
b: d'accéder, méme a l'intérieur de I'Université, a mes données,
c. de partager de l'information,

d: d'accéder au logiciel de mail de I'Université.

Dans une feuille de calcul, les données sont stockées dans:
a: une variable, b: une cellule, Cc:. un cadre, d: une mémoire.

Un coupe-feu (ou pare-feu, ou firewall) permet:

a: de filtrer les acces au réseau

b: de pénétrer les systemes informatiques,

c:. de gérer les risques de feu dans un systéme informatique,
d: de crypter les données sur un réseau.

Pour recopier un paragraphe dans un document, on peut utiliser la méthode du:
a: couper coller, b: copier coller, c:. recopier coller, d: décoller coller.

Un port USB ne permet pas de connecter a son ordinateur:
a: un écran, b: une souris,
c: un appareil photo numérique, d: un clavier.

L'extension d’un fichier permet de connaitre:
a: son emplacement, b: le logiciel qui a permis de le créer,
c: sataille, d: sadate de modification.



Q13  Quel élément n'est pas un périphérique:
a: unité centrale, b: clavier, c. souris, d: écran.

Q14  Quel élément est un nom de domaine (au sens informatique):
a: Chateau Duflon, b: Société Flyke, c. sncffr d: www.yahoo.fr.

Q15  Je veux pouvoir graver des données sur un CD et regraver par dessus si besoin, j'achéte un:
a:. CD-ROM, b: CD-R, c. CD-RW, d: CD-RE.

Q16  Quelle est la différence entre PréAO et PAO ?
a: aucune,
b: la PréAO s'adresse au particulier, la PAO a l'entreprise,
c. la PréAO s'adresse a l'entreprise, la PAO au particulier,
d: la PréAO est un outil de communication visuelle multimédia, la PAO est réservée au
support écrit.

Q17 Dans un tableur, les cellules suivantes ont les valeurs Al:2; A2:3; A3:=Al+A2;
on recopie a la souris cette formule dans A4. Que voit-on dans A4 ?
a: 6 b: 7 c. 8 d 9

Q18  Je regois un exécutable en attachement d'un courriel (mail). Le 1°" bon réflexe a avoir est:
a: je clique dessus pour I'exécuter,
b: je I'essaye chez moi aprés l'avoir passé par un antivirus,
c: je vérifie I'adresse de I'expéditeur, et je le passe a l'antivirus,
d: je I'envoie a un copain plus expérimenté pour qu'il I'essaye d'abord.

Q19  Sije supprime un dossier:
a: je supprime aussi le dossier racine, b: je conserve les sous-dossiers,
c:. je supprime les sous-dossiers, d: je conserve les fichiers du dossier.

Q20  Pour envoyer un méme courriel a plusieurs personnes:
a: je fais autant de courriels qu'il y a de personnes
b: jindique toutes les adresses séparées par des ";" ou des ","
c: Je ne peux le faire qu'en utilisant une liste de diffusion
d:

je I'envoie a une personne en demandant qu'il le transmette aux autres

Q21 Dans la cellule "C15", vous entrez la formule "=C15". Que se passe-t-il ? :
a: affichage de la valeur C15 en C15,
b: affichage d’'un message d'erreur indiquant une référence circulaire,
c: le tableur se bloque,
d: affichage de la valeur FAUX.

Q22  Trouvez lintrus:
a: Linux, b: Word, c: Windows, d: Mac OS.

Q23  Quel estle nom donné au logiciel permettant I'accés a des pages web ?
a: e-mail, b: client de messagerie,
C: navigateur, d: forum.

Q24  Qu'est-ce que Windows XP:
a: un type d'ordinateur, b: une interface graphique,
c:. un langage de programmation, d: un systéme d'exploitation.
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Un CD-ROM a une capacité d'environ:
a: 6 Mo, b: 600 Ko, c: 600 Mo, d: 600 Go.

La netiquette, est:

a: la formalisation correcte de I'objet d'un mail (courriel),

b: le comportement souhaité d'un Internaute sur Internet,

c: la formalisation correcte du nom d'un fichier attaché a un mail (courriel),
d: le format standard des pochettes de CD en libre accés sur Internet.

Lequel des dispositifs suivants offre la plus grande capacité de stockage ?
a: un CD-ROM, b: un DVD,
c: une boite de 500 disquettes certifiées, d: une clé USB de 512 Mo.

Dans tableur, une cellule ne peut pas contenir:
a: du texte, b: un chiffre, c: une formule, d: un graphique.

Un spam (pourriel) est:

a: le temps d'attente lors de I'accés a une page web,

b: un lien vers un site web dans un document texte,

c: un courriel (mail) vous remerciant pour une recherche sur Internet,
d: un courriel non demandé et envoyé en grand nombre.

Les demandes d'aide par courriel (mail) que I'on vous demande de propager sont :

a: une bonne idée qu'il faut encourager,

b: un moyen de compléter sa liste de contacts,

c: une possible rumeur a vérifier sur les sites spécialisés,

d: un geste charitable qui rapporte a I'organisme demandeur 0,03 € par courriel renvoyé.

Linux est:
a: un type d'ordinateur, b: un informaticien suédois,
c: un systéme d'exploitation, d: une interface graphique.

Dans une cellule, je mets la formule =SI(A1=4;"oui";"non"). Elle affiche "oui" si Al vaut:
a: oui b: VRAI c: FAUX d 4

Un hoax:

a. permet la prise de contrdle a distance,

b: est un canular véhiculé sur le réseau Internet,
c. estunvirus,

d: est une forme de spyware.

La Loi "Informatique et libertés" permet de protéger:
a: les données relatives aux personnes, b: le droit a Iimage,
c: le droit & la vente sur Internet, d: lalibre concurrence.

Avant d'imprimer un document, il est conseillé de:
a: créer un dossier, b: lancer l'apercu avant impression,
c: lancer l'antivirus, d: fermer les autres applications ouvertes.

Le mode de travail qui automatise les procédures de circulation des documents est:
a: le workflow, b: [lintranet, c: Internet, d: extranet.
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La résolution d'un écran peut étre égale a:

a: 640x480, b: 1024 GHz, c: 300 dpi, d: 64 Mo.
A quoi sert I'ADSL:

a: se connecter a Internet, b: & exploiter un ordinateur,

c: s'authentifier sur un serveur local, d: stocker de l'information.

La mise a jour du systéme antivirus s'effectue par:
a: lamise a jour des drivers, b: la mise a jour de Windows,
c: l'analyse du disque dur, d: la mise a jour des signatures virales.

Pour consulter en ligne mon compte bancaire, il vaut mieux utiliser le protocole:
a: HTTP b: HTTPS c: POP d: IMAP

Un antivirus est:
a: efficace si on l'a acheté, b: ne fait jamais d'erreur en identifiant un virus,
c. efficace s'il est maintenu a jour, d: inutile si on ne va jamais sur internet.

A quoi sert le bouton 1 de la barre d’outils de Word ou de Writer ?
a: a afficher/masquer les caractéres non imprimables,

b: a copier,

c: acoller,

d: arecopier le format d'un paragraphe.

Le format RTF:

a: estun format reconnu par tous les traitement de texte,
b: est un format non compressé d'image,

c: est un format pour les fichiers son,

d: estun format d'échange de données sur internet.

A quoi sert I'outil "Révision" (ou "Modification") dans un traitement de texte:
a. arevenir en arriere quand on a fait une erreur,

b: a mettre en page le texte,

c: acorriger les fautes d'orthographe et de grammaire,

d: a faciliter le travail en commun sur un texte.

L'intérét principal d’'une application de PréAQ est de permettre,
a: la création de diapositives,

b: la création de supports écrits,

c: la création de fichiers consultables sur le web,

d: la création de vidéos.

Un disque dur virtuel:

a: permet de sauvegarder ses fichiers sur une clé USB,

b: estun CD ou DVD consultable & distance,

c: permet de stocker des fichiers, a distance,

d: permet de sauvegarder des données sur son ordinateur personnel.

La vitesse d'un processeur se mesure en :
a. octets, b: hertz, C. pouces, d: bits.
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Quelle opération ne peut pas étre réalisée sur un dossier ?
a: copier un dossier, b: supprimer un dossier,
c: renommer un dossier, d: démarrer un dossier.

Je viens d'acheter un logiciel. Je peux:
a: en faire autant de copies que je veux, b: en faire une copie de sécurité,
c. le préter a des amis, d: [l'installer sur une machine de l'université.

Dans les applications PréAQ, une transition est un effet visuel concernant:
a: le passage d'un paragraphe de texte a un autre dans une diapositive,
b: le passage d'un fichier a un autre,

c: le passage de la premiére a derniere diapositive,

d: le passage d'une diapositive a la suivante.

Sur un réseau local tous les utilisateurs connectés peuvent:

a: accéder a toutes les ressources du réseau local,

b: accéder aux seules ressources pour lesquelles ils ont un droit,
c: modifier toutes les ressources du réseau local,

d: accéder aux ressources systeme du serveur.

Une liste de diffusion:

a: c'estun carnet d'adresses,

b: une liste ou I'on met les titres des musiques que I'on veut entendre,

c: une liste a laquelle on s'abonne pour recevoir périodiguement des messages,

d: un carnet ou I'on note toutes les personnes a qui on doit envoyer des messages.

Toute information dans un ordinateur est enregistrée dans,
a: un raccourci, b: un dossier, C: un texte, d: unfichier.

Quel est le dossier racine de C:\Mes Documents\Formation\lettre.doc ?
a: Mes Documents b: le premier "\" c. lettre.doc d: Formation

Pour se connecter sur le site web de univ-pau.fr on doit taper

a: Http://::univ-pau.com b: http://www.univ-pau.fr
c: ftp://www.univ-pau.fr d: www.google.univ-pau.fr
CNIL est:

a: une marque d'ordinateur, b: un club de pirates,

c:. un organisme de contrdle, d: un protocole Internet

Word et Writer sont des:
a: tableurs, b: traitements de texte,
c: logiciels de PréAO, d: gestionnaires de bases de données.

Un fichier Zip est utilisé pour:
a: gagner de la place, b: garantir les données stockées,
c. se protéger d'un effacement intempestif, d: authentifier le créateur du fichier.

Le format "pdf" est:

a: un format de fichier destiné uniguement a l'impression laser,
b: un format réservé aux logiciels de I'éditeur ADOBE,

c: un format de mise en page universel,

d: un format de fichier compressé avec AdobeReader.
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Pour faire un exposé, j'ai trouvé un document sur Internet:
a: je n'ai pas le droit de le donner a un copain,

b: je donne I'URL a ceux qui me le demandent,

c: je garde des extraits sans citer la source,

d: j'en fais des copies que je vends a mes copains.

Le logiciel permettant d'afficher des pages Web sur votre ordinateur s'appelle:
a: un surfeur, b: un serveur Web, C. un navigateur, d: unintranet.

Le format jpeg est:
a: un format audio, b: un format vidéo,
c: un format powerpoint, d: unformat d'image.

La liste des questions les plus souvent posées dans un groupe de discussion s'appelle:
a: URL, b: FTP, c. HTTP, d: FAQ.

Powerpoint ou Impress sont des:
a: tableurs, b: traitements de texte,
c: logiciels de PréAO, d: gestionnaires de bases de données.

Dans un forum, un modérateur ne sert pas:

a: a couper les interventions quand elles sont trop longues,
b: a écarter les interventions hors sujet,

C: acensurer un message,

d: arappeler les régles de bonne conduite.

Je veux faire lire un courriel (mail) a un copain:

a: je copie le texte dans un courriel que je lui envoie,

b: je lui envoie I'adresse de la personne qui me I'a envoyé,
c: je n'ai pas le droit de le faire,

d: je le transfére a son adresse.

Un shareware est:

a: un logiciel gratuit,

b: du matériel a partager,

¢: unlogiciel que I'on paye aprés l'avoir essayé,

d: un logiciel que I'on paye avant de l'avoir essayé.

En travail collaboratif, un événement est:

a: uniquement une réunion,

b: un enregistrement dans un agenda,

c: toutes les taches a planifier pour la mise en place d'une manifestation,
d: l'arrivée de nouveaux mails non lus.

Quelle adresse de courriel (mail) est correcte:
a: Luc.Martin@sncf-fr

b: Luc.Martin@sncf.fr

c: Luc.Martin.sncf.fr

d: Luc.Martin@sncf

Excel et Calc sont des :
a: tableurs, b: traitements de texte,
c: logiciels de PréAO, d: gestionnaires de bases de données.
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Quel élément n'est pas une atteinte a la personnalité:

a: atteinte a la vie privée, b: violation du droit a I'i'mage,
c: contrefacon, d: dénonciation calomnieuse.

Qu'est-ce qui n'est pas un fichier ?
a: undocument, b: une vidéo, C. uneimage,

Un contrat de licence permet uniguement:

d: un répertoire.

a: d'utiliser un logiciel, b: de modifier un logiciel,
c: de dupliquer un logiciel, d: de revendre un logiciel.

Qu'est-ce qu'une URL:

a: une extension de fichier, b: une adresse de messagerie,

c:. une adresse Internet, d: un nom de domaine.

Wifi est:

a: un serveur de données, b: un institut de sécurité réseau,

c: Hifi (version sécurisée), d: une technologie de réseau sans fil.

Un intranet est:
a: un utilisateur d'Internet,

. un réseau local propre a une entreprise qui utilise les technologies de I'Internet,

b
C: untype de virus spécifique a Internet,
d: le logiciel qui permet d'accéder aux sites d'Internet.

195.55.220.220 est:
a: un n° de tel. Sécurisé, b: un virus,

c: une formule de Excel, d: une adresse IP.

MPEG est un format de fichier utilisé pour:
a: la sécurité, b: lavidéo, c. limage,

Je cherche si un livre est a la bibliothéque universitaire de Pau:

a: je tape le titre du livre dans un moteur de recherche,

b: je vais sur le site de la bibliotheque et j'utilise le catalogue,

c: je vais sur le site de la BNF (Bibliotheque Nationale de France),

d: j'envoie un courriel (mail) au webmaster du site de la bibliotheque.

Quel est le point commun entre MS Office et OpenOffice ?

a: ils sont payants, b: ils sont commercialisés par Microsoft,

d: leson.

c: ce sont des logiciels libres, d: ce sont deux suites bureautiques.

Dans un tableur, quelle formule permet de faire la moyenne des cellules Al a B7:

a: =MOYENNE(A1:B7) c: =MOY(A1l:B7)

b: =MOYENNE(AL; B7) d: =MOYENNE(A1-B7)

Le courriel (mail), c'est:

a: du texte coloré, b: le courrier électronique,
c: une information rapide, d: une poubelle a message.
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Sur un poste de I'Université, je sauvegarde un fichier important :

a: sur mon dossier personnel, sur un support amovible et chez moi par courriel (mail),
b: surle bureau,

c: surune clé USB,

d: sur le disque dur de I'ordinateur.

J'ai un fichier qui pése 3 Mo. Sur quel support est-il le plus judicieux de I'enregistrer ?
a. une clé USB, b: une disquette, c. unDVD, d: un CD-R.

Dans un systéme d'exploitation, un pilote (driver) est:

a: un coprocesseur gérant les transferts entre mémoire et processeur,
b: un programme gérant les caractéristiques d'un périphérique,

c: une premiéere version du systéme d'exploitation,

d: un autre nom pour désigner l'interface graphique.

Dans une PréAQ, la charte graphique permet:

a: de définir la durée de la présentation, b: de définir un scénario,

c: d'avoir des diapos uniformes, d: de définir le nombre de diapos.
HTML est:

a. unvirus, b: unlangage, c: un logiciel, d: une balise.

Quel logiciel n'est pas un logiciel de travail collaboratif ?
a. gestion d'agenda partagé, b: forum,
c. tableur, d: messagerie électronique.

Les images insérées dans les pages Web sont souvent au format:
a: WAV b: MPEG c: BMP d: GIF

Dans un traitement de texte, qu’est-ce que "justifier" un paragraphe :
a. mettre entre guillemets, b: Il'entourer d'un cadre,
c. l'aligner a droite et a gauche, d: le centrer au milieu de la page.

Sur Internet, pour trouver une information, a partir de mots clé, on utilise plutét:
a: un catalogue, b: un moteur de recherche,
c: des signets, d: une liste thématique.

Quelle est la fonction qui permet de récupérer dans la corbeille un fichier ?
a. sauvegarder, b: conserver, c. archiver, d: restaurer,

Dans la loi "Informatique et libertés", quel concept relatif a la CNIL n'existe
pas:

a: droit a I'information préalable,

b: droit d'opposition,

c: droit de rectification,

d: droit de vente a un tiers.

"Times New Romans" et "Arial" sont:
a: des formules de Word, b: des virus,
c: des formules d'Excel, d: des polices de caracteres (ou "fonts").
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Qu’

a.

est-ce qui ne protege pas un PC ?
installer un logiciel de compression,

b: installer un antivirus,
c:
d: installer un anti-spyware (anti espiogiciel).

installer un firewall,

Comment dois-je modifier la formule =A1*3+B4*2 (contenue dans une cellule quelconque) pour
gu’elle ne soit jamais modifiée lors d'une recopie ?

a.
C.

Al1*3+B4*2 b: A$1*3+B$4*
$A$1*3+$BS4*2 d: $A1*3+$B4*2

Le protocole réseau utilisé pour aller sur Internet est:

a:

IPX/SPX, b: NetBEUI, c: TCP/IP, d: VIP.

Un tableur est parfait pour:

a.
C.

créer un CV, b: créer un graphique,
taper un rapport, d: envoyer un courriel (mail).

Dans un tableur, les références absolues:

a:
b: font référence a des cellules précises qui ne sont pas modifiés lors d'une copie,
C:

d: font référence a des cellules utilisant des formules.

font référence a des cellules non vides exclusivement,

font référence a des cellules situées a I'extérieur de la feuille active,

Un freeware est:

a.
C.

une version démo d’un logiciel, b: un logiciel introuvable sur Internet,
un logiciel gratuit, d: un logiciel publicitaire.
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